

# 城镇住户基本情况抽样调查 8月开始 1600户居民接受入户调查

本报讯(记者 刘海民)为全面了解和掌握全市城镇居民生活状况及变化情况,更好地满足各级党委、政府制定政策和社会公众的需求,我市将于今年8月份在全市开展城镇住户基本情况抽样调查工作,调查将涉及近30个社区的1600户城镇居民家庭,调查规模是历年来最大的一次。

本次调查内容涉及城镇居民家庭的收入、

消费和住房等基本情况,采取抽样调查的方式,首先在全市的社区目录中随机等距抽取社区,然后对抽中的社区绘制住宅分布图,最后按住宅分布图随机等距抽取住户。此次对抽中的居民家庭将采取调查员持证入户访问、填写调查问卷的方式;对属于私人、家庭的单项调查资料,将按照《统计法》的要求严格保密。因此,有关部门希望被抽中的居民家庭能愉快

地接受调查,积极配合调查员填写调查问卷,因为居民的支持是顺利完成调查,保证源头数据质量的关键。

另外,在这次调查工作的基础上,还将从中抽选部分住户进行日常收支调查,有关部门希望被抽中的居民家庭继续给予支持,这不仅可以满足政府决策的需要,对家庭的科学理财也是非常有帮助的。 线索提供:王雪红

## 今日起 12路车 临时调整线路

本报讯(记者 柯其其)由于修路,自7月23日至8月23日,12路车临时调整线路,请广大乘客注意。

由于山城区汤河街东段(陈家湾桥至长风路口)道路损坏严重,市政管理处对其进行大修。自7月23日起,市公交公司对途经该路段的12路公交车进行了临时线路调整。行车线路由以前的宝马集团至汤河街改为至春雷路,然后转至奔流街,经奔流街至长风路行驶到原线路。

道路施工结束后,将恢复原来的线路。

## 泼水狂欢度炎夏

7月21日,淇县古灵山第三届泼水节拉开了帷幕,清澈凉爽的山泉水吸引了四面八方的游客。泼水节上,他们尽情泼洒,尽享快乐。

据悉,该泼水节将于8月21日结束。

记者 柯其其 摄



## 夜市生意火 垃圾遍地扔

本报讯(见习记者 刘善新)昨日,住在新区华夏小区的张先生向记者反映,利民农贸市场附近的夜市生意红火,卫生却不尽如人意。记者了解到,夜市周围垃圾随意扔,饭后的餐巾纸、一次性筷子、残羹剩饭被直接扔在道路旁及下水道里,致使行人通行不便和下水道堵塞。

张先生告诉记者,他以前很愿意到这边夜市吃饭的,不是花费多少的问题,而是想融入这个热闹的氛围中,但现在的垃圾和残羹遍地扔,实在影响他就餐的心情。很多顾客只是沉浸在热闹的气氛中,无暇留意就餐地周围的卫生环境。但自他两次吃罢夜市后,拖鞋上都粘有餐巾纸或残羹,因此,对曾经爱恋的夜市已敬而远之。

“夜市的垃圾成堆,不仅使我们通行不便,而且影响了市容市貌。还望城管部门给予监管和督查!”退休干部闫先生说。

# 国内肾脏病专家朝歌“论剑”

本报讯(记者 李国庆)7月19日至21日,“全国第二届中医中西医结合肾脏病临床进展学术研讨会”在淇县召开,来自全国各地的200余名教授、专家、学者,结合各自在肾脏病领域的研究成果,在大会上进行了学术交流。专家们面对面的高端研讨与学术争论,推动了国内对于肾脏病领域研究的进一步发展。

由中华中医药学会及市政府主办,淇县政府、河南朝歌集团、市朝歌肾病专科(集团)医院承办的“全国第二届中医中西医结合肾脏病临床进展学术研讨会”,集国内肾脏病专家之精锐,为我国全面开创肾脏病研究提供了良好的平台。专家和院士的精彩报告,不时被掌声打断。

研讨会的承办单位市朝歌肾病专科(集

团)医院1997年建院,10年的发展,目前已成为集医疗、保健、科研、制药为一体的多元化花园式中医肾病医院。

会议期间,教授、专家、学者亲临朝歌肾病专科(集团)医院、京立医院,参观了我市新区的美景,游览了我市风景名胜,他们对我市优美的环境赞不绝口。

## 作案刚得手 旋即被擒获

本报讯(记者 柯其其)深夜,两个年轻男子入室盗窃了钱和手机,当他们得手后兴冲冲地走出小区大门时,不料想被巡逻的民警抓获。因涉嫌盗窃,犯罪嫌疑人李某、娄某已被刑事拘留。

7月17日凌晨2时许,淇滨公安分局民警正在辖区内巡逻,当他们巡逻至鹤壁职业技术学院附近时,发现对面走来的两个年轻男子神色慌张,民警立即上前对他们进行盘查。两男子前言不搭后语,在其中一个男子身上民警发现了一部来历不明的手机,两人随后被带往淇滨公安分局。经讯问,犯罪嫌疑人李某、娄某交代了自2007年5月以来在新区辉龙小区、长城公寓、外贸家属院、交警家属院、嘉年华公寓、职业技术学院南住宅小区等地攀爬爬楼入室盗窃作案10余起的犯罪事实。

7月17日凌晨2时,犯罪嫌疑人李某、娄某步行至鹤壁职业技术学院附近时,看到一楼住户没有安装防盗窗,于是,娄某在楼下望风,李某顺着二楼防盗窗爬到二楼阳台上,由阳台进入室内将一手提包盗走。二人将提包内的几十元钱以及一部手机拿出后,将提包扔在了小区一个拐弯处。自以为得手的嫌疑人兴冲冲地走出了小区,没想到迎头就碰见了巡逻的民警。

## 独立学院和民办学校学生 不能申请助学贷款

本报讯(记者 肖广军)7月20日,记者了解到,独立学院和民办高校的学生不能申请国家助学贷款。

近日,有许多读者咨询,家里的学生马上就该上学了,他们能不能申请国家助学贷款。记者咨询了相关人士获悉,中华人民共和国(不含香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区)高等学校中经济困难的全日制本、专科学生和研究生具备以下条件可以申请国家助学贷款:①家庭经济困难的本、专科生(含高职生),第二

学士学位学生和研究生;②具有中华人民共和国国籍,且持有中华人民共和国居民身份证;③具有完全民事行为能力(未成年人申请国家助学贷款须由其法定监护人书面同意);④诚实守信,遵纪守法,无违法违纪行为;⑤努力学习,能够正常完成学业;⑥因家庭经济困难,学生本人及其家庭所能筹集到的资金,不足以支付其在学期间的学习和生活基本费用。

独立学院、民办学校不在此政策范围之内。



## 太阳能路灯照亮淇河岸

昨日早晨,游人在淇河岸边新安装的太阳能路灯下通过。

近年来,我市不断加大淇河的保护力度,在淇河岸边新建了步行道和汽车道,并在淇河岸边游人集中地段安装了太阳能路灯,该灯既节能环保,又方便了游人夜晚到淇河观光。

记者 李国庆 摄